

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ВЕСТИ СО СТРОИТЕЛЬНЫХ ОБЪЕКТОВ
- ПРЕДСТОЯЩИМ ВЫБОРАМ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ
- ИТОГИ ОБЩЕСТВЕННОГО СМОТРА ПО ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ
- ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ
- СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

Энергостроитель

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и администрации управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 18-й № 6 (902)

ПЯТНИЦА, 8 февраля 1985 года

Цена 1 коп.

ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ — ПУСКОВЫМ

У КАЖДОГО СВОИ ПРОБЛЕМЫ

Центральный материальный склад Рефтинской ГРЭС — важнейший строительный объект, сдача которого намечена на третий квартал этого года. В настоящее время здесь трудятся строители участков № 1, 2, 3, сантехники, электромонтажники.

Так, бригада кровельщиков-изоляровщиков Н. С. Подтетеневой делает стяжку под мозаичные полы в мастерских. Работа у женщин спорится. Не любят они устраивать перекуры, когда задачи ясны и есть чем работать. В день принимают по 20-25 кубометров раствора. Правда, настроение у женщин не очень хорошее. Разговорились. Оказывается, в последнее время бригаду срывают с одного объекта на другой, не дают довести до конца. Вот и сейчас ушли подтетеневцы из-за отсутствия керамзита и крана с объекта, на который был уже оформлен наряд. — Это крыша ПРП. Ведь бригада Нины Степановны, где трудятся, можно сказать, ветераны стройки, никогда не боится трудностей, всегда выполняет тяжелую работу с огоньком и энергией.

Бригада третьего участка Л. И. Рязишевой пришла на ЦМС с пуском тепла и сейчас затирает потолки, штукатурит стены в помещениях, где будут находиться душевые и раздевалки. Правда, качество кладки кирпичных стен, выполненных участком № 2, очень плохое, и две перегородки даже пришлось им переделывать заново. А отделочникам, чтобы стены были ровные, приходится срубать кирпичи, наращивать толщину стен. Поэтому об экономии материалов говорить не приходится, так как на 3 квадратных метра уходит по 0,6 кубометра раствора. И выработка мала, а трудозатраты большие, в конце смены у женщин руки не поднимаются. Трудятся отделочники в согласии со смежниками, находят общий язык с электромонтажниками, подстраиваясь друг к другу, лишь бы дело не страдало. После 10 февраля должны перейти на первый этаж. Кроме того, стены будут облицовывать глазурованной плиткой, делать в здании полы. Так что объем работ большой, сроки сжатые, и это рязишевцы понимают.

Т. КОТОВА.

Берем повышенные обязательства

Наглядным примером заботы Советской власти о реализации Продовольственной программы является строительство нашей Рефтинской бройлерной фабрики. За короткий срок на месте болот и лесов выросла крупнейшая на Урале фабрика по производству самого экономичного мяса. На площади 80 га построены добротные современные птицеводческие помещения с новейшим оборудованием.

Отвечая на зов партии, труженики фабрики за 4 года освоили производственные мощности и уже в текущей пятилетке предприятием продано государству 14123 тонны мяса, произведено 57,1 миллиона штук яиц. Рост производства мяса птицы будет продолжаться и составит в 1986 году 13460 тонн в год. Как видите, наша бройлерная фабрика дает солидную добавку к продовольственному фонду области.

Наряду с ростом и освоением производственных мощностей успешно осуществляется выполнение плана социально-культурного развития. За 4 года для трудящихся фабрики построено 29260 квадратных метров жилья, 2 детских комбината на 280 мест. Начато строительство средней школы. Это еще одно свидетельство заботы Советского правительства о людях труда.

В эти дни в коллективах фабрики широко развернулась борьба по достойной встрече выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы. Бригады, цеха берут дополнительные социальные обязательства. В том числе и наш цех, подхватив свои возможности, принял повышенное обязательство: произвести к Дню выборов дополнительно к плану 150 тысяч штук яиц.

В. КУЩЕНКОВ,
начальник цеха
племярепродуктор-2.

Успехи коллектива орса

С определенными успехами подходит к Дню выборов и коллектив работников орса Рефтинской ГРЭС. Успешно справился он с плановым заданием и социальными обязательствами, взятыми на 1984 год и в целом на четыре года пятилетия. План товарооборота четырех лет пятилетки выполнен на 100,5 процента. За 1984 год коллективу орса по итогам социалистического соревнования среди предприятий торговли города присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени горкома КПСС, горисполкома и ГК ВЛКСМ.

За период от выборов до выборов товарооборот орса увеличился на 11,7 процента, улучшилась и увеличилась наша торговая сеть и сеть общественного

питания: открыта столовая № 2 на птицефабрике на 100 посадочных мест, отремонтировано и введено в строй кафе «Молодежное» на 50 посадочных мест, открыт новый магазин «Овощи-фрукты»; реконструирован и открыт магазин «Культурары», что улучшило обслуживание трудящихся нашего поселка.

В настоящее время все предприятия, школы, профтехучилище, жилпоселок полностью обеспечены предприятиями общественного питания. В поселке достаточно магазинов для продажи продовольственных товаров. Одним словом, растет, хорошеет и благоустраивается наш поселок Рефтинский. Но орса не испытывает недостатка площадей для продажи промышленных товаров и хранения промышлен-

ных и продовольственных товаров.

Сейчас строится торговый центр. Хотелось, чтобы он был введен в эксплуатацию как можно быстрее, и тогда решится вопрос с площадями для продажи промышленных товаров. Перспективой развития Рефтинской ГРЭС с расчетом на увеличение численности населения поселка предусмотрено строительство склада с холодильной емкостью в 350 тонн, но строительство склада многие годы не согласовывается, финансирование районным управлением Свердловской области не выделяется, и строительству склада не приступают. А этот объект очень нам нужен.

М. ПУШКАРЕВА,
контролер-кассир орса.

С первых дней года — ударный труд!

НА СТРОЯЩИХСЯ ОБЪЕКТАХ

Нет конструкций

В настоящее время в сложных условиях трудятся работники нашего участка на строящейся школе: не хватает железобетонных конструкций (то нет плит, то диафрагм и т. д.). По этой причине нарушается последовательность монтажа по разработанному проекту. Приходится выполнять работу по частям, по кусочкам, в зави-

симости от поступления нужных деталей.

Сейчас уже пачата кладка внутренних стен и перегородок первого этажа здания. Трудятся здесь звено из бригады Б. М. Браткова и коллектив бригады В. А. Захарова. Нужно отметить тот факт, что монтажники и каменщики не делают различий в своей работе, взаимно вы-

ручая друг друга: нет конструкций — монтажники помогают каменщикам в производстве кладки стен и наоборот.

Хочу еще раз отметить, что железобетонные изделия сейчас на строящейся школе нужны, как воздух.

М. ПАЛЬГУНОВ,
мастер участка № 4.

Работать без травм

Мы вступаем в знаменательный год — завершающий год одиннадцатой пятилетки. О прошедших месяцах мы будем думать с гордостью. Наша жизнь была наполнена радостными и волнующими событиями — завершено строительство птицефабрики «Рефтинская», сданы объекты соцкультбыта. И немаловажное значение при этом имело создание безопасной техники и технологии строительства, средств коллективной и индивидуальной защиты. И в итоге в 1984 году мы проработали без несчастных случаев. Было проведено два общественных смотра, итоги которых подводились ежеквартально.

По итогам за год смотровая комиссия признала, что лучше всех техника безопасности соблюдается на участке № 3 (начальник И. А. Долгов), в мехмастерских (прораб Е. П. Черников), ОГМ (главный механик Н. А. Стародумов), коллективам, которых присвоены призовые места: первое — коллективу мехмастерских, второе — коллективу участка № 3, третье — коллективу ОГМ.

Хотелось также отметить работу бригады каменщиков Б. М. Браткова (участок № 4), с которой совсем недавно работает мастер М. А. Пальгунов. От документацию по технике безопасности содержит в образцовом порядке и полученные замечания старается своевременно устранить. Поэтому хочется пожелать, чтобы и на других участках мероприятия по технике безопасности проводились на должном уровне. Нужно постараться и приложить все силы к тому, чтобы и в этом году мы проработали без травм и аварий.

В. ЩЕТКИНА,
ст. инженер по ТБ.

2 дня
работы на сэкономленных материалах, сырье, топливе равноценны увеличению ресурсов в стране:

УГЛЯ — НА 3,5 МИЛЛИОНА ТОНН
ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ — НА 7,6 МИЛЛИАРДА КИЛОВАТТ-ЧАСОВ
ПРОКАТА — НА 570 ТЫСЯЧ ТОНН
ЦЕМЕНТА — НА 680 ТЫСЯЧ ТОНН

Одобривли и поддержали

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Рефтинской ГРЭС единодушно выдвинул кандидатом в депутаты Свердловского областного Совета народных депутатов девятого созыва по избирательному округу № 200 Татьяну Валерьевну Прохорову, электрослесаря цеха ТАИ.

4 февраля в малом зале Дворца культуры состоялась встреча трудящихся поселка с кандидатом. Первым выступил мастер цеха ТАИ Э. Д. Шедов, доверенное лицо кандидата в депутаты. Он познакомил собравшихся с биографией Т. В. Прохоровой и рассказал об успехах коллектива, в котором она трудится.

Коллектив ЦТАИ вносит своими делами достойный вклад в достижение ГРЭС. Коллектив цеха завершил внедрение вычислительной техники на блоках 500 мегаватт и развернул работы по информационно-вычислительной технике типа М-60 и СМ-2 на блоках 300 мегаватт. На блоках № 4, 5 уже смонтированы и налажены машины М-60. Цех взял обязательство смонтировать в 1985 году и наладить такую же машину на блоке № 3. Все это позволит рефтинским энергетикам повысить экономичность и надежность работы оборудования. В цехе успешно внедряются бригадные формы организации труда — 15 бригад и 4 вахты работают по бригадному подряду с использованием КТУ, что позволило в прошлом году высвободить 29 человек.

Затем выступил секретарь комитета комсомола ГРЭС В. Ф. Степанов.

Комсомол с честью несет эстафету ударных дел, приумножает славу рабочего класса. Комсомольцы и молодежь вносят весомый вклад в реализацию целевых комплексных программ по узловым проблемам экономического и социального развития. Создаются программы по мобилизации резервов, устранению «узких» мест в производстве. Все большее число молодежи вовлекается в социалистическое соревнование. Во всех видах соревнований (за коммунистическое отношение к труду, за наиболее богатый лицевой счет экономики, «лучший по профессии») принимает участие 97 процентов от численности комсомольской организации Рефтинской ГРЭС. 70 процентов молодых рабочих добились и подтвердили звание «Ударник коммунистического труда». В соревновании на основе комплексных лицевых счетов экономики в прошедшем году принимали участие 320 человек комсомольского возраста. Результат этого соревнования — экономия свыше 250 тысяч рублей.

27 июля в Москве начнет свою работу XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Комсомольцы Рефтинской ГРЭС перечислили в 1984 году в фонд солидарности молодежи 3000 рублей. Комсомольская организация химцеха вышла с инициативой отработать одну смену в фонд фестиваля. И их почин поддержали комсомольцы других цехов, вышли на суботники в ТТЦ, электроцехе, комсомольцы детских комбинатов, медсанчасти.

Не случайно нынешний год объявлен всемирным годом молодежи. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации постоянно работают над укреплением авторитета нашей молодежи. Тем, кто сегодня молод, завтра придется взять на себя всю полноту ответственности за наше социалистическое строительство. В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи» подчеркивалось, что как и прежде, партия в значительной мере рассчитывает на мастерство рук, на держание мысли, на трудовую энтузиазм нынешней молодежи. Свидетельством возрастающего авторитета молодежи является выдвижение кандидатом в депутаты Свердловского областного Совета народных депутатов Татьяны Валерьевны Прохоровой, комсомолки, члена цехового бюро комсомольской организации. Призываю присутствующих единодушно отдать свой голос за достойного представителя коллектива энергетиков.

На собрании также выступили М. А. Збруев — машинист энергоблока КТЦ-2, Н. М. Чернозипунникова — старший зоотехник птицефабрики, Р. В. Грачева — токарь объединенного ремонтного участка, Г. Б. Валуев — секретарь царткома управления строительства.

В ходе выступлений кандидату в депутаты был дан наказ: добиться строительства в нашем поселке поликлиники на 600 посещений в день. Действующая в настоящее время поликлиника рассчитана на 250 посещений, но она уже сейчас не удовлетворяет потребностям поселка, а число жителей растет. Детская консультация находится в непригодном помещении, которое не соответствует никаким санитарным нормам. В одном кабинете приходится вести прием нескольким врачам по очереди. Детское отделение располагается совместно с инфекционным, что крайне нежелательно.

В заключение встречи выступила кандидат в депутаты Свердловского областного Совета народных депутатов Т. В. Прохорова. Она поблагодарила собравшихся за оказанное доверие и дала слово оправдать его ударным трудом.



Зимняя прогулка

Воскресное утро. На лыжи я встала.
Шесть лет не каталась. Просидеть не могу.
Как много я в жизни своей потеряла —
Хочу наверстать все в этом году.
Вижу двух женщин: «Возьмите в попутчики!»
— Снегу не жалко. Пошли скорее!
Вместе идти веселее — не соскучимся,
Вместе и падать всегда веселее!
Ох, напророчили, милые женщины, —
Падаю в снег, съехав с горки крутой,
К счастью, удачно — в лыжах ни трещины,
А то бы пешком пришлось топтать домой!
Вот уж уверенной стало скольжение.
Палки не вязнут, и шарф не мешает,
Чувствую радость и вдохновение —
Лес очаровывает и восхищает.

Э. ФИЛИПОВА,
муз. работник детского комбината № 10.

Школа искусств в Рефтинском

Основные направления школьной реформы определены в соответствии с программными установками июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС и охватывают все стороны деятельности школы. Сегодня как никогда остро стоит вопрос о воспитании личности гармонически развитой, о том, чтобы из стен школы выходили люди не только знающие, но и богатые духовно, умеющие ценить и создавать прекрасное. В программе развития школы на ближайшее будущее подчеркивается настоятельная необходимость «охватить всех учащихся массовыми и индивидуальными формами работы во внеурочное время».

В настоящее время уже есть много примеров комплексного воспитания и образования учащихся. Это школы искусств Белгородской области, эстетический всеобщий Ростовской области, эстетическое воспитание детей в Ленинградской области и др. В городе Асбесте хорошим примером всеобщего эстетического воспитания школьников является эстетический центр на базе школы № 21.

Одной из новых, наиболее удачных форм, получивших за последние годы в нашей стране значительное распространение, стали школы искусств. Школы искусств дают детям всестороннее эстетическое воспитание, помогают почувствовать взаимосвязь и взаимопроникновение различных видов искусства. Музыкальные тесно связаны со своими сверстниками — художниками, хореографами, рецензируют их работы. Юные живописцы и скульпторы учатся слушать и понимать музыку, танцоры изучают историю музыки, театра, костюма, учатся играть на музыкальных инструментах. Школа искусств, по сравнению с музыкальной, дает более гармоничное образование. Концерты учащихся этой школы становятся более весомыми и разнообразными. Многообразие преподаваемых школ искусств оказывает влияние не только на учащихся 6-7 лет, на 4-летний — 10-11

этой школы, но и на всех детей общеобразовательной школы, а также воспитанников детских садов. Контакт детей между собой общеизвестен, а учащиеся школы являются еще и пропагандистами искусства. Это и выступления в концертах, и показ работ на выставках.

С 1 сентября музыкальная школа нашего поселка начнет работу в новом направлении. С этого дня она будет называться школой искусств. На музыкальном отделении, как и раньше, будет проводиться обучение игре на инструментах (фортепиано, скрипка, виолончель, баян, аккордеон, гитара, балалайка, домра). Срок обучения 6—8 лет, включая подготовительный курс обучения. Перечень изучаемых предметов тот же, что и раньше. Плата за обучение — в зависимости от зарплаты родителей.

На хореографическом отделении дети будут обучаться по предметам: классический танец, народно-сценический танец, историко-бытовой и современный балетный танец, ритмика, беседы о хореографическом искусстве, музыкальная грамота и слушание музыки, индивидуальные занятия по танцу, музыкальный инструмент. Срок обучения 5 и 8 лет. На 8-летний курс будут приняты дети 6—7 лет. На 5-летний — дети 9—11 лет (на следующий год приема на 5-летний курс не будет).

На художественном отделении дети будут познавать основы изобразительной грамоты, прикладного искусства, станковой композиции, лепки, рисунка, живописи, композиции декоративно-прикладного и оформительского искусства, скульптуры. Будет здесь и летняя учебная практика (2 недели). Срок обучения 8 лет и 4 года. На 8-летний курс будут приняты дети 6-7 лет, на 4-летний — 10-11

СПОРТ

ПОБЕДИТЕЛИ ЛЫЖНЫХ ГОНКОВ

27 января проводилось первенство Рефтинской ГРЭС по лыжным гонкам, в которых приняли участие 19 команд (186 человек). Соревнования проходили в тяжелых погодных условиях при температуре плюс пять градусов. Из-за этого пришлось отменить дистанции на 5 км (у женщин) и 10 км (у мужчин). Женщины состязались на трехкилометровой дистанции, мужчины — на пятикилометровой.

Победителем по первой группе соревнующихся среди мужчин стал Л. Антонов (представитель ОРУ), его результат 21 минута 25 секунд. По второй группе сильнейшим оказался В. Мартынов (ТПК), его время 22 минуты 47 секунд. По третьей группе победил Е. Морохов (ВОХР).

Среди женщин по первой группе лучший результат у Н. Смирновой (ТТЦ) — 16 минут 20 секунд. По второй группе сильнейшей была Н. Лылова (ВПЧ-50), по третьей группе быстрее всех пробежала Г. Хомутова (детский комбинат № 10).

Первое командное место по первой группе занял топливно-транспортный цех, второе — ОРУ, третье — ЦТАИ. По второй группе победила команда лыжников управления, второе место — у команды химцеха, третье — у РСЦ. По третьей группе впереди команда работников детского комбината № 10, на втором месте — команда детского комбината № 15, на третьем — детский комбинат № 28.

В. РАСЦВЕТАЕВА,
методист по производственной гимнастике.

Кончатся ли мучения?

Хорошая физическая подготовка подростков — дело всеобщей важности. Об этом говорится и в материалах новой школьной реформы. Вот почему оборудование спортивного зала в подвале жилого дома — требование сегодняшнего дня. Особенно в нашем поселке, где нет ни одного оборудованного спортивного комплекса.

В помещении спортзала в подвале дома № 4 по улице Гагарина основной объем работ уже сделан. Работники РСЦ Рефтинской ГРЭС (начальник Ю. М. Рыбин) произвели покраску и побелку стен и потолка; электрики (начальник цеха П. С. Лазарев) оформили освещение. Нужно отметить, что освещение сделано добросовестно, с душой трудились электрики, чтобы порадовать детей. Много сделано и сантехниками (начальник цеха ТПК П. А. Савран) — подведено отопление, питьевая вода.

Как видите, почти все уже сделано. Дело осталось за малым — положить линолеум на пол и закрыть трубы центрального отопления (длина комнаты, по которой проходят трубы, 7-8 метров). И вот это никто не хочет делать. А рыльц пол пока что доставляет массу неприятностей: воздух в помещении постоянно переполнен пылью, вентиляция еще не подключена. Сколько же нам мучиться?

В. ИВАЩЕНКО,
инструктор физкультуры.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

В нашей газете за 24 января была опубликована заметка под заголовком «Нельзя называть образцовым», в которой говорилось о беспрядках в доме № 3 по улице Гагарина. Редакция газеты получила ответ от начальника ИЖО Рефтинской ГРЭС В. П. Кутенева.

Звание «Дом образцового содержания» дому № 3 по ул. Гагарина было присвоено в 1970 году. За 1984 год это звание дому не подтвердилось. Табличка была вывешена ошибочно. Положение исправлено.

От редакции: не такого ответа ждали жители дома, писавшие письмо в редакцию газеты. Они хотели бы узнать, когда в их доме будет наведен образцовый порядок и сделан ремонт подъездов № 1, 2, 3. Тогда и жители дома не останутся в стороне от этих дел.

Дворец приглашает

10 февраля. Фильм — детям «Мультиборник». Начало в 13 часов. Художественный фильм «Нужна солистка». Начало в 18, 18, 20 часов.

12 февраля. Художественный фильм «Слуги дьявола на чертовой мельнице». Начало в 12, 19, 21 час.

13 февраля. Художественный фильм «Слуги дьявола на чертовой мельнице». Начало в 17, 19, 21 час.

14 февраля. Фильм — детям «Бойся, враг, девятого сына». Начало в 11, 15.30. Художественный фильм «Слуги дьявола на чертовой мельнице». Начало в 19, 21 час.

15 февраля. Художественный фильм «Двойной обгон». Начало в 19, 21 (в 21 час — удлиненный сеанс).

16 февраля. Художественный фильм «Двойной обгон». Начало в 15, 17, 19, 21 час. Вечер молодежного клуба «Планета» «Салют, фестиваль!». Начало в 19 часов.

Редактор М. А. ФЕЙСТ.